

四铺镇各驻村工作队充分发挥帮扶主体作用 弹好振兴“协奏曲” 走实富民强村路

■记者 吴永生 通讯员 孙威

本报讯 今年以来,濉溪县四铺镇五个驻村工作队,围绕自身职责,立足村情实际,认真履责尽责,通过积极争当村情民意“信息员”,基层党建“指导员”、乡村振兴“战斗员”、矛盾纠纷“调解员”、壮大发展“服务员”,充分发挥帮扶主体作用,进一步增强了所驻村发展活力。

驻村伊始,各驻村工作队集中利用1个月时间,对所在村通过逐户走访、电话访问、召开座谈会、广泛征求意见等多种方式,进行认真摸排,全面准确掌握村情

户情,以及群众的“急难愁盼”,真正做到底子清、情况明,为切实做好驻村工作掌握了第一手资料。

各驻村工作队协助村党组织加强基层组织建设,推动落实管党治党政治责任。指导和协助村级组织贯彻好一切工作到支部的工作要求,落实好“三会一课”、支部主题党日等基本制度,规范党内教育和组织生活,加强党员日常管理,通过无职党员设岗定责,引导党员增强党的意识、纪律意识、责任意识,做表率;协助村党组织抓好作风建设,对发生在群众身边、严重影响党群、干群关系的作风问题提

出意见建议。各驻村工作队将防返贫动态监测作为一项重要工作来抓,高度重视行业部门反馈的预警信息,充分调动网格员积极性,确保防止返贫动态监测工作扎实开展。各驻村工作队驻村以后,设定固定入户走访日,按照“四个聚焦”工作内容开展入户排查,采集防止返贫网格化监测信息,做到对所有农户全覆盖、常态化监测。

各驻村工作队围绕全面构建和谐稳定的农村社会大局,积极配合村“两委”,将矛盾纠纷排查化解放在心上,扛在肩上,采取多种方式积极宣传平安创建工作要

求和政策,定期摸排。周陈村驻村工作队成立了全市唯一一家“退休法官工作室”,免费为村民解答法律疑难,调解矛盾纠纷;三铺村驻村工作队在“百姓家”设立“兰蕙玫瑰茶室”,创新打造纠纷调解、信访维稳主阵地;结合“党建+信访”,推出“村干部服务在线”,化解矛盾在基层。

各驻村工作队在摸清村资源禀赋,理清发展思路的基础上,找准全村发展定位。五铺村驻村工作队先后为五铺村养牛场、西瓜基地、育苗基地、草莓基地等发展争取到共计790万元的资金支持,除带动本地就业和产品销售

外,为村集体增收13万元,预计今年可分得约40万元的分红,有效激发了集体经济活力。新庄村驻村工作队积极探索党支部引领合作社发展模式,成立安徽元泽农业科技发展有限公司,争取菊花小镇基础设施建设资金300余万元,集体经济发展壮大专项资金400万元,用于振兴大道和110跨高标准化大棚等二期工程建设。通过扩大菊花种植面积,带动用工50人,增加集体经济收入28万元。2021年,四铺镇有驻村工作队的五个村集体经济收入累计达229.58万元,其中超过50万元的村有3个。

农技指导 全覆盖



6月15日,濉溪县双堆集镇农业农村局负责人孙宝走进大桥村田间,手把手、面对面地指导农民朋友科学播种玉米。

为确保播种质量,实现一播全苗,奠定秋粮丰收基础,该局8名农技人员分片包村,以“农技人员指导到户、技术要领指导到人、科学管理指导到田”为举措,实现农业科技服务指导全覆盖。

■摄影 特约记者 范胜明

细化部门预算 严管费用支出 韩村镇人大发挥职能作用提升资金使用效益

■记者 王晨 特约记者 杨晓华

本报讯 今年以来,韩村镇人大充分发挥职能作用,细化部门预算、严管费用支出,促进政府预算编制公开、透明、公平,提升资金使用效益。

早些年,镇级人大审查政府预算时内容和形式较为单一,大多集中在每年的镇人民代表大会上组织人大代表进行预算审查。由于大会会期有限,会议议程多,监督无法做到对预算的深入审查。”韩村镇人大副主席张从连介绍,针对这一现象,镇人大主席团在“细化部门预算、严管费用支出”方面积极

探索、大胆实践,通过“四步法”抓紧抓实预算编制、审查、通过、监督四个环节,确保《预算法》在基层贯彻落实到位。

第一步是按实际情况制定初步部门预算。根据年度经费支出情况,韩村镇各部门提前找出经费编制与实际工作需要不相符的地方,再结合下年度的具体工作,经人大代表充分调研提出下年度的经费预算。各部门在编制预算时,预算细化到具体项目支出,确保部门预算科学合理,一般在12月20日前编制出初步预算。

第二步是镇人大主席团对部门预算进行初步审查调整。

各部门财预预算初步形成后,镇人大主席团组织部分代表及相关人员召开座谈会,对各部门预算进行初步审核。在充分听取大家意见的基础上,针对各部门实际,对预算进行适当调整。比如,去年年底,针对卫生防疫经费增加较多,增加预算30多万元;同时对党办办公经费进行压缩,减少预算5万元。镇人大主席团初步审核后,各部门预算更加合理。

第三步是代表审议,人代会表决通过。在年初的人代会上,人大代表在审查预算时,结合各部门年度工作计划、工作量、人员编制情况,明细各部门要干哪

些事,钱花在哪里,是否有必要花钱。代表们对各部门预算充分讨论酝酿,提出修改意见,主席团认真归纳梳理,拿出调整意见,再交给代表小组讨论,经多数代表讨论无异议后,对部分部门预算草案进行调整,并在全体会议上对预算进行表决通过,最后交由财政部门实施。

第四步是强化动态监督,建立全过程财政支出监督机制。为确保各部门预算执行过程中资金发挥最大效率,确保财政资金使用透明,镇人大建立资金使用全过程监督机制。在预算执行过程中,代表们对各部门预算执行情况进行监督。

临涣的这道传统名菜不可错过

清代潘孝武祖父潘恒广为逃避战乱,来到河南鹿邑县。为了生计,潘恒广便帮人做起了酱菜,拜当地师傅学习技艺,加工酱菜,出师后,与人合伙经营酱菜生意,并把技术传授给了儿子潘土昌。后来潘氏父子来到了临涣继续从事酱菜生意。在酱菜制作中,他们发现酱菜经过临涣浍河岸边的古泉水泡制,味道更加鲜美,其美味远远超出了其他地方。当时潘氏父子在制作酱菜过程中发现,用发酵的酱菜汁中粗虫制作的菜,名曰肉芽菜,味道异常鲜美,后便用酱菜汁烧制肥肉,更是别具风味。经过反复研究,终于制作出培乳肉。

“培乳肉做工细腻,工艺考究。培乳肉以当地酱菜培乳汁为辅料,培乳汁的品质决定了培乳肉的色泽和风味。”濉溪县临涣镇政府对面的府门大酒店总经理吴汉向记者介绍说。

培乳肉制作时,选用精制五花肉,加工成大块方形,然后放入锅中加水煮沸,去掉血沫。捞出后冷却,肉皮向上,切成薄厚均匀的肉片,加入鸡精、味精、白糖、大料粉、胡椒粉、葱姜段、老抽、培乳汁调匀。厨艺精湛的厨



吴汉在制作临涣培乳肉。 ■摄影 记者 万善朝

师,在调拌肉时,通过佐料散发的香味和调制的肉色即可知道需要再增添哪些佐料。把调好的肉片一片一片整齐摆放在手中,再扣入碗中,葱姜段放在肉上以去油腻,水开上锅蒸,中火蒸35分钟即可出锅食用。也可

蒸好后从锅中拿出冷藏,待食用时再上锅蒸15分钟,味道浸入肉中,食之更佳。

一方水土养一方人,一方美食也必定能聚八方客。培乳肉是临涣人在餐桌上招待亲友必有的一道名菜,是淮北人探亲访

友必带的礼品。

■摄影 记者 万善朝

临涣镇环境整治 助推文明创建

■记者 吴永生
通讯员 朱慧宇

本报讯 连日来,临涣镇把人居环境整治作为创建文明城市的重要抓手,开展街区环境整治行动,不断改善农村群众生活品质,为创建文明城市贡献力量。

为高质量完成文明城市创建工作目标,临涣镇多次召开文明创建部署会议,根据全市文明城市创建测评标准对临涣镇文明城市创建工作进行安排部署,要求全镇上下对照标准、细化责任,坚持问题导向,强化落实,补齐短板,全力把文明城市创建工作做好做实,做出成效。

临涣镇悬挂文明城市创建

宣传横幅,及时清理、更新街道两旁宣传栏,组织志愿者到镇村主次干道、商场超市、农贸市场等地开展文明创建宣传活动,大力营造文明城市创建的浓厚氛围。临涣派出所夜间加强周边巡查,利用显示屏播放平安濉溪宣传视频,临涣司法所积极向群众讲解打击整治养老诈骗宣传的相关知识,切实提升群众安全感、满意度。同时,该镇城管等部门加大环境整治力度,全面清理占道经营、店外经营、私搭乱建、乱堆乱放等违法乱象,大力整治城市“牛皮癣”,对卫生死角、小广告、杂物等进行全方位清理整治,以点带面加快推进全镇生活垃圾分类,全面提升镇容镇貌。

百善镇抗旱造墒抢种争农时

■特约记者 陈若奎

本报讯 当前,在濉溪县百善镇广袤的田野里,随处可见一台台抗旱机械抽水造墒,一台台播种机趁墒播种玉米,呈现出热火朝天抗旱造墒抢种秋季作物的场景。

入夏以来,百善镇境内无有效降雨,夏收期间又持续高温,出现了严重旱情,土壤失墒致使秋季作物无法播种。夏收结束之后,百善镇党委、政府及时动员广大干部群众克服靠天等雨的思想、侥幸心理和畏难厌战情绪,多措并举掀起抗旱造墒抢种热潮。

在抗旱造墒夏种中,百善镇号召党员干部积极行动,发挥示范引领作用。党员种粮大户王俊良,6月11日以来发动4台大型抗旱喷灌机械,找来8名帮手每天抗旱造墒100多

亩。家庭农场发挥抗旱机械配套齐全,机井水源丰富的优势,率先行动抗旱造墒。位于丁楼村的旭日家庭农场,发动6台自走式喷灌机,如今已抗旱造墒800多亩。百善镇抗旱造墒夏种中,一些土地托管组织发挥积极服务作用。濉溪县田丰全程社会化服务中心,自6月10日以来每天发动16台自走式喷灌机、6台玉米种肥同播机,为土地托管户抗旱造墒播种。镇村秸秆禁烧值守点人员,转身抗旱夏种服务志愿者,为缺少劳力的脱贫户、困难户,帮助解决抗旱夏种中出现的缺少机械一些实际困难。

在抗旱造墒夏种中,百善镇还组织农业、水利、供电等部门密切配合,深入田间地头为抗旱夏种提供技术保障和跟踪服务。截至6月14日,全镇抗旱造墒2.9万亩,播种2.4万亩。

南坪镇人大代表 视察秸秆收储安全工作

■特约记者 邹杰

本报讯 6月14日,濉溪县南坪镇组织人大代表,分组对全镇23家秸秆收储场消防安全隐患进行专项视察。

视察组一行本着认真负责的态度,每到一处,都严格对照“有安全标识、近水源有水泵、有围栏、有防护沟、值班人员有联系方式、有监控、有灭火工具、堆放有序分区、进场人员有管理办法”的标准,对草场进行全面查看,并认真听取秸秆收储企业负责人介绍秸秆收储消

防安全保障情况,对草场落实值班制度、收储运营、排查隐患等工作提出具体要求。

代表们指出,当前秸秆禁烧工作取得了阶段性胜利,但安全隐患依然存在。要认真排查安全隐患,发现问题立即落实整改措施,确保防范到位;要抓好收储场及其周边区域的防火宣传,提高草场工人、进出草场人员、附近居民的消防意识;要坚持24小时轮班值守制度,安排专人负责巡逻看守,提高应急处置能力,确保收储场消防安全。

四铺镇北陈村 “头雁领航”谋发展

■记者 吴永生
通讯员 苏瑞 孙艳

本报讯 连日来,四铺镇北陈村聚焦“改进作风·头雁领航”专项行动,不断创新工作机制,拓宽工作渠道,丰富工作方式,争当先进表率,推动农村工作突破提升,奏响乡村振兴“最强音”。

北陈村党总支第一时间召开“改进作风·头雁领航”专项行动动员部署会,成立由村党总支书记任组长的专项行动领导小组,负责制定行动方案、指导协调、部署安排、督促落实等。

该村把“改进作风·头雁领航”专项行动作为落实全面从严治党主体责任的重要内容,深入做好“四学”、认真开展“四查”、坚决做到“四改”、长效实现“四提升”,牢牢把握专项行动目标方

向,紧扣各阶段要求、步骤安排、规定动作,推进专项行动走深走实。坚持以学为先,制定学习教育阶段任务清单,通过“三会一课”、每日晨会等形式,以“领导督促学”“党员干部带头学”“干群结对帮学”的模式,组织村干部既学政治理论、又学业务知识,既学先进典型、又学警示教育案例,增长真才实学,补足“精神之钙”。自行动开展以来,该村已集中理论学习教育6次,讲党课2次,围绕作风建设专题研讨交流13次,撰写心得体会156篇,播放《小权力大风险》《镜鉴》等警示教育片3次,观看人数达100余人次。

北陈村还创新工作方法、丰富活动形式,通过举办“转作风、提效能、讲规矩、树形象”大比拼活动暨村干部述职评议会,以“述职一个、点评一个”的方式,让村“两委”干部轮流上台述职,由第一书记、驻村工作队队长进行点评,党员代表、村民代表现场提意见、提要求,指出存在的问题和不足,村干部现场表态,并对提出的问题答疑解惑,推动村干部以更强担当、更实作风服务群众。